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1-  Durante a Revolução Francesa, Luis XVI perdeu seus poderes absolutos; o feudalismo foi abolido e os 

bens eclesiásticos nacionalizados. Isso aconteceu: 

(a)      No ano da Queda da Bastilha;  

(b)      Durante o período do Terror; 

(c)      Quando Napoleão tomou o poder; 

(d)      Na fase da Convenção; 

(e)      No período do Diretório.  

 

 2 -  Sobre a Revolução Francesa é correto afirmar, EXCETO: 

(a)       Ela é um marco na História do Mundo Contemporâneo, e suas idéias não se difundiram apenas na 

Europa, mas vão estar presentes no processo de emancipação política da América Espanhola em fins do 

século XVIII e princípios do século XIX. 

(b)       Ela é considerada uma revolução burguesa clássica, provocada por uma gama de fatores e de 

contingências, num contexto em que cresciam a oposição ideológica ao regime absolutista e a disseminação 

dos ideais de liberdade e igualdade. 

(c)       A Declaração dos Direitos do Homem e do Cidadão, aprovada no dia 26 de agosto de 1789, foi um 

documento importante no qual os norte-americanos se basearam para fazer a Declaração da sua 

Independência e, mais tarde, a sua Constituição.  

(d)       Muitas das conquistas sociais e políticas da Revolução Francesa foram difundidas em outros países 

durante a “Era Napoleônica” (1799–1815); entre elas, a igualdade dos indivíduos perante a lei e o direito de 

propriedade privada. 

  

 3 -  Uma das fases mais dramáticas da Revolução Francesa ficou conhecida como "O Terror", período em 

que o poder estava nas mãos dos jacobinos que dominavam a Convenção. Assinale o fato abaixo que 

ocorreu nesta fase: 

(a) convocação dos Estados Gerais por Luís XVI; 

(b) aprovação da Declaração dos Direitos do Homem e do Cidadão; 

(c) queda da Bastilha; 

(d) abolição dos direitos feudais sobre os camponeses; 

(e) os preços dos alimentos foram tabelados; 

  

4 - No século XVIII, os homens de princípios liberais que dirigem o processo revolucionário na França 

desejam, EXCETO:   

(a) destruir o absolutismo monárquico, instaurando um governo representativo e limitado. 

(b) abolir o direito à propriedade, assegurando o livre exercício da democracia popular.  

(c) romper os controles da política mercantilista, estabelecendo uma economia de livre mercado. 

(d) acabar com as ordens sociais privilegiadas, reconhecendo a igualdade civil dos homens. 

(e) opor-se ao domínio do religioso na cultura, fundando uma sociedade baseada na racionalidade. 

 

5 -  A Revolução Francesa é um tema da contemporaneidade, porque: 

 (a) inaugura a sociedade capitalista. 

(b) fornece a base da atual prática política.   

(c) cria a atual divisão de classes sociais. 

(d) retira o poder da velha aristocracia. 

(e) denuncia o arcaísmo do regime monárquico. 

  

6 -  Refere-se aos princípios básicos da “Declaração dos Direitos do Homem e o Cidadão”, proclamada na 

França em 1789: 

Data da entrega:  12/05/2017. 
 



I. Liberdade e igualdade dos cidadãos perante a lei. 

II. Direito de resistência à opressão política e direito à propriedade individual. 

III. Liberdade de pensamento e de opinião. 

  

(a) se apenas o item I estiver correto. 

(b) se apenas os itens I e II estiverem corretos. 

(c) se apenas os itens I e III estiverem corretos. 

(d) se apenas os itens II e III estiverem corretos. 

(e) se todos os itens estiverem corretos. 

 

7 -  Vários são os modelos de Revolução Burguesa, que ocorreram na Europa entre os séculos XVII e XIX, 

no entanto, elas têm como ponto comum: 

(a) a total ruptura dos padrões do Antigo Regime. 

(b) a intensa participação das camadas populares. 

(c) a instalação do regime republicano parlamentar. 

(d) o fim dos regimes monárquicos absolutistas. 

(e) o reconhecimento da igualdade social e civil. 

 

8 -  No Antigo Regime, a aristocracia francesa tinha como privilégios, EXCETO:   

(a) o monopólio das funções políticas mais importantes. 

(b) a isenção do pagamento de taxas e impostos. 

(c) o controle das atividades manufatureiras e comerciais.  

(d) a sujeição a leis e tribunais especiais e exclusivos. 

(e) a desobrigação frente a todo trabalho produtivo. 

  

9 - No que se refere às singularidades da sociedade francesa do chamado Antigo Regime, são corretas as 

afirmações abaixo, com EXCEÇÃO de:  

(a) Os membros da Igreja Católica, em especial, o alto clero, desfrutavam de cargos e posições sociais que 

os aproximavam, em importância, da nobreza de Corte. 

(b) As hierarquias sociais eram atenuadas pelas possibilidades de mobilidade vertical e horizontal, 

fundamentadas por valores de exaltação do mérito pessoal e do desempenho intelectual ou econômico.  

(c) o exercício da representatividade política baseava-se na organização estamental e viabilizava, na prática, 

a força decisória do primeiro e segundo estados dentro dos Estados Gerais. 

(d) A condição de nascimento era um dos critérios centrais para a determinação de identidades e influências, 

interferindo diretamente na manutenção dos privilégios da nobreza, bem como nas divisões internas a este 

grupo. 

(e) Na classificação jurídico-política, os grupos burgueses, com destaque para os comerciantes e financistas, 

compunham, a despeito de suas riquezas e propriedades juntamente com os camponeses e sans-cullotes, o 

chamado Terceiro Estado. 

 

10 - Durante o período 1789-1792, foi estabelecida na França a Monarquia Constitucional. Entre os novos 

princípios estabelecidos pela Assembléia Nacional, encontram-se 

  

I.       A  igualdade jurídica de todos os indivíduos  e o direito de voto universal. 

II.       A liberdade completa da produção e circulação de bens e o direito  à propriedade. 

III.       A  separação entre a Igreja e o Estado e o direito à liberdade de crença e opinião. 

IV.       O confisco das terras não-produtivas e  o direito do proprietário de receber indenização do Estado. 

V.      O poder executivo confiado ao rei e o direito exclusivo do Estado na cobrança dos impostos. 

  

A análise das afirmativas permite concluir que está correta a alternativa   

(a)       I e II 

(b)       I e III 

(c)       II e III  

(d)       II e IV 

(e)       II e V



 


